七年如一日抱母亲"看风景" 四平孝子感动无数网友

城市晚报联合阿里巴巴天天正能量奖励他 5000 元

最近,一段一位中年男子抱着年迈的母亲在路边休憩的视频在网上热传。视频中,母亲安详地躺在儿子的怀里,而儿子则笑眯眯地看着母 亲,这情景就像母亲抱着幼儿一样,朴实而又真诚的画面着实让人温暖。

"养儿防老是真的!""有几人做得到?一直都是母亲抱孩子,看到儿子抱母亲的画面,感动落泪。""他是现代孝子的典范""被感动哭了"……全 国数以万计的网友纷纷在视频下留言,为孝子的暖心一幕点赞。城市晚报全媒体记者几经寻找,最终联系到视频中当事人,他叫李垚,是四平市 的一名电工,也是视频中老人目前唯一的儿子,

后

是

如

 \Box

坚

"没想到会有这么多 >> 人关注我,哈哈……"7月 19日晚,当城市晚报全媒 体记者拨通李垚的电话时, 他和媳妇、母亲一家三口刚 刚吃过晚饭,54岁的李垚 朴实又腼腆, 聊起意外走红 的事,他不时用笑声掩饰时 而沉默的尴尬。 的

李垚说,网上流传的视 频是自己抱着母亲在小区 楼下一家药店门前纳凉时, 路边一位做理发生意的大 姐拍摄的。自己当时没太 注意,因为天气热,加上要 抱着母亲,还要不时地调整 姿势,所以从视频中可以看 到,当时自己身上的衣服完 全被汗水浸透了。

"我是一名电工,长期 上夜班,所以白天只要有时 间,我就带着母亲楼下纳 凉、看热闹。",李垚告诉记 者,母亲今年84岁,大约7 年前患脑血栓、小脑萎缩, 生活不能自理,吃饭、走路 都需要专人照顾。母亲年 轻、健康时唯一的喜好就是 逛街,换作东北话就是"溜 达",但如今母亲年事已高, 疾病完全康复的概率非常 小,所以李垚决定,只要有 时间就要陪母亲下楼,看车 来车往、看花开花落、看天 空云朵,哪怕啥都不看,就 是吹吹风也好,不能让母亲 整日躺在床上。

尽管母亲已经丧失了 言语表达,但李垚相信,母 亲心里一定喜欢在街头,而 事实也如此,小脑萎缩后的 母亲表达有障碍,但一到街 上透气、纳凉就很开心,笑 个不停。

看到母亲开心,李垚 更坚定了自己的想法。"我 媳妇很贤惠,帮我一起孝敬 母亲,喂饭、擦洗都由她负 责,我只负责抱着母亲下楼 透气。"李垚说,其实母亲7 年前有病时就买了轮椅,但 是李垚感觉轮椅过于束缚 身体,不便于母亲活动,于 是抱着母亲成了常态,这一 抱就坚持了7年的时间。

很多网友为李垚的孝 心感动,李垚却说,对母亲 好就是对自己好,这是做儿 子义不容辞的责任。



母亲生病前与儿子的合影 受访者本人供图



他抱着母亲在路边休憩的这一幕感动了无数人 视频截图

内 时 候 亲

就

汶

样

抱

过

52岁的李垚聊起母亲的故事 和家庭的过往,不住地叹息实在不 容易

"父亲30年前就去世了,我有 个哥哥也在20多年前的一场意 外中去世,这双重打击让母亲肝 防寸断,精神受到不小的刺激,但 怕我却心 一直隐忍着不说。"李 怕我担心,一直隐忍着不说。 垚说,母亲老家在辽宁鞍山,年轻 时曾受过高等教育,大学毕业后 分配到吉林省延边州从事矿业工 作,是一名电气工程师。后来被 调转至四平继续从事矿业工作至 退休。原本幸福的生活,却因父 亲和哥哥的突然离去,母亲的生 活从此抹上了悲情的底色,进而 一病不起

作为唯一的儿子,母亲一直和 李垚生活,未生病前也能帮助李垚 分担力所能及的事情。但人有旦 夕祸福.7年前,母亲突然病倒,头 脑开始糊涂,智慧接近小孩。

"有时候会管我这个儿子叫大 哥,喊我爱人、她的儿媳妇叫大妹 子,我们既心酸又好笑,我常常想 起小时候母亲抱着我的一幕幕。 李垚说,就是因为这个家,母亲很 少远行,但在母亲的内心中是有个 "诗和远方"的,却因为家庭的牵绊 而压抑着。

李垚记得,母亲唯一一次远行 是跟着旅行团去了趟上海,回来后 高兴了很久,但是为了省钱和照顾 家庭,她再没参加过旅游。但李垚 还是利用节假日尽可能带领母亲 回老家附近游玩,没有生病前,几 乎每年的夏、春、秋时节,母子或-家几口都会坐火车回到鞍山,有时 也到大连海边看看。

尽管如此,李垚的内心还是 感觉很愧疚,母亲为自己和这个 家付出了很多很多,自己能做的 却微不足道,"谁言寸草心,报得 三春晖"。

往后公司 オ 有 家 会

直

守

屋内也宽敞,有足够的运动空间, 但只要有时间、天气晴朗,李垚还 是坚持让母亲走出房间到外面看 看。于是,看着李垚抱着母亲走下 楼穿过小区、走过马路到广场,搂 着母亲看街景的一幕幕场景,渐渐 成为四平铁东区不少市民生活的

李垚夫妻俩的孝心也深刻影 响着下一代,他们30岁的女儿在 长春工作,尽管很少有时间回家, 但只要回到家,都会帮着一起照顾 奶奶,从喂饭、聊天到擦洗,样样做 得温暖又周到。

"别看母亲现在头脑不是很清

楚,但是每天下班回家看到母亲

在,心里就暖暖的。"李垚说,再有2

年左右,自己也退休了,那时会有

更多的时间陪伴母亲身边,他希望

母亲的身体能够再坚持更久,为此

李垚家住2楼面积90平方米,

自己再辛苦也愿意。

不过,50多岁长年上夜班的李 垚也有心有余力不足的时候,他告 诉记者,自己今年心脏病、高血压 也常犯,好在有爱人的协力帮助, 还是能让老母亲可以正常下楼透 气、乘凉。

"他是个大孝子""他对母亲真 "他常年抱着母亲下楼"……李垚 说,常常听到别人给予的夸赞,但他 感觉自己所做一切是儿女应尽的义 务。他感谢大家的鼓励,但他认为 自己所做的不是为了得到夸赞,而 对母亲的养育之情深深的感恩。

"有妈在,才是完整的家,我会 直守护她。"李垚说,已过知天命 之年的他,特别珍惜和母亲相依相 偎这段难得的缘分,抱着母亲,自己 也很温暖。每天早上上班之前,他 总是先到母亲床前看看,下班后第 一件事也是先到母亲床前。"就是看 看母亲,和她说说话。看到我,母亲 都是很开心的。"

励市

孝晚

道 报

四

甲

Ш

正

量

奖

励

李垚的孝心举动引发 全国网友关注转发,为奖励 他孝心、传播孝道,阿里巴 巴天天正能量联合《城市晚 报》授予四平孝子李垚天天 正能量特别奖及5000元正 能量奖金,点赞一个儿子的 拳拳孝心。

在给李垚的颁奖词中, 联 天天正能量写道:年过五旬 的他,把患病的母亲抱在怀 里,温柔呵护、体贴照顾。 这一幕,让我们看见一个儿 子的拳拳孝心,一个家庭的 孝道家风,一个母亲的安适 晚年。你养我小,我养你 \mathbb{H} 老。这世上最动人的画面, 不过是母慈子孝,昔日摇 晃着襁褓的母亲的臂膀, 在岁月深处兜兜转转,停 泊在儿子的怀抱里,画了 个亲情的圆。愿天下的子 女少一点来不及的遗憾, 能 愿更多的父母拥有得偿所 愿的晚年。

> 阿里巴巴天天正能量 相关负责人表示,联合《城 市晚报》奖励孝子李垚 5000元,不是为孝心定价, 只为唤醒和传递,"七年如 一日,她在儿子的怀抱里, 看花开花落、云卷云舒。子 欲养而亲健在,这是亲情最 美的诠释。'

天天正能量是阿里巴 巴联合《城市晚报》等全国 100多家媒体搭建的开放 公益平台。截至目前,天天 正能量共发放了8300余万 公益金,有9000多名来自 全国各地的正能量人物获 得了奖励。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道